DERS-1 VE DERS-2

OBEB-OKEK TANIMI

iki veya daha fazla sayimin ortak bolenierinin en
biylgliine OBEB denir.

iki veya daha fazla sayimin ortak katlarmin en
kiiglgtine OKEK denir.

Ornek-1

54 ve 72 sayllarninin ortak bélenlerinin en bayigi
kactir?

A) 6 B) 8 0y D) 12 E) 18

Ornek-2

36, 48 ve BO sayilarinin ortak katlarinin en kiigiigii
kagtir?

A) 180  B) 200 C) 220 D) 240  E) 720

Ornek-3

480 ve 720 sayilarinin ka¢ tane ortak pozitif tam-
say1 béleni vardir?

A) 16 B) 18 C)20 D) 24 E) 30

Ornek-4

X=2% 32 8

Y=22 3971

OKEK(X,Y,2)
OBEB(X,Y,2)
A)840 B)1020 C)1240 D)1680 E)2520

2=25 3'ige kagtir?

Ornek-5

100 lle 500 arasinda bulunan tamsayilardan kag
tanesi 9 ve 12 ile tam bdlinir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
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OZELLIKLER

1)  a<bolmak izere
OBEB(a,b) < a < b < OKEK(a,b) dir.

2) aile b aralannda asal sayilar ise,
OBEB(a,b) = 1
OKEK(a,b)=a.b dir.

3)  Iki saymin carpimi, OBEB ile OKEK in garpimina esittir.

a.b = OBEB(a,b). OKEK(a,b) dir.

4) Kesirli sayilann OBEB ve OKEK inin hesaplanmasi:
aile b ve c lle d aralarinda asal sayilardir.

ome( 3 - Sk

OKEK(a c) OKEK(a,c)

b’'d) OBEB(b,d)

Ornek-6
3. B " s e
) ile 3 sayilarimin ortak boélenlerinin en biyigii

kagtir?

_.
-
N
[

1
A)ﬁ B) — C)—— D) — )] s

Ornek-7

8. 4
g ile 3 sayllarinin ortak katlarinin en kigiiga

kactir?

A) 8 B) 9 C)4 D)

alow

E)

ol

Ornek-8
a ve b aralarinda asal sayilar olmak Uzere,
OKEK(a, b) = 450 dir. a + %0 = 30 olduguna gére
a kagtir?
A) 15 B) 18 C) 20 D) 25 E) 28

Ornek-9
1 < a < b olmak {zere,
a ile b aralarinda asal sayifardir.
OBEB(a, b) . OKEK(a, b) = 72a - 2ab ise
a + b toplaminin en kiigiik degeri kagtir?
A) 25 B) 27 C) 29 D) 31 E) 33

Ornek-10

Ardisik iki dogal sayinin ortak katlarinin en k-
¢tga 240 drr.

Bu sayilarin toplami kagtir?

A) 27 B) 31 C) 33 D)35 E)37
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Ornek-11 Ornek-14
| Ardigik iki ¢ift sayinin ortak boélenlerinin en Ortak katlarinin en kiigiigi 24 olan ki pozitif tam-
biiyigi ile ortak katlarinin en kii¢ligtiniin top- sayinin toplami en cok kagtir?
lami 422 olduguna gére, bu iki sayinin toplami
kactir?
A) 24 B) 30 C) 38 D) 40 E) 48

A)52  B)56 C)58 D)62 E)66

Ornek-12

Toplamlari 26 olan a ve b pozitif tamsayilarinin Ornek-15

en kigik ortak kati 1_05 tir. Ortak katlann en kigagii 32-olan farkh Iki sayinin
Buna gore, |a — b| kagtir? toplami en ¢ok kagtir?

A)12  B)13 C)14 D)15 E)16
A) 17 B) 32 C) 33 D) 48 E) 64

Ornek-13

a ve b pozitif tamsayilarinin en biyik ortak bd- Ornek-16

leni EBOB (a, b) = 1 dir Okek’leri 175 olan 4 farkii dogal 1

a.b = 900 olduguna gére, kag farkl (a, b) sira- o kL A oplam
I ikilisi bulunabilir? A)235 B)242 C)260 D)285 E) 310

A8 B) 10 Cy12 D)14 E)16

MOLA®
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Ornek-17

Ortak katlarin en kiigligii 60 olan farkl iki sayinin
toplami en kiiguk kagtir?

A)10 B)16 C)17 D) 72 E) 90

Ornek-18

Ortak katlarinin en kiicligii 180 olan iki farkh
sayinin toplami en az kagtir?

A) 181 B)90 C)29 D)28 FE)25

Ornek-19

Birbirinden farkh a ve b sayilarinin ortak bdlenlerinin
en blyagl 15 dir.

Buna gére, a.b garpiminin en kiigiik deder! kagtir?

A) 800 B) 450 C) 225 D) 150 E) 100

Ornek-20

iki sayinin ortak bélenlerinin en blylgl 12, ortak kat-
lannin en kiigGgl ise 36 dir.

Buna gére, bu sayilann garpimi kactir?

A)432 Rjan0  C)380 D) 300 E) 240

Ornek-21

Ortak bolenlerinin en biiyiigi 15, ortak kat-
larinin en kiicligii 90 olan iki sayinin toplam:
en ¢ok kacgtir?

A) 95 B)100 C)105 D)115 E)120

Ornek-22

Ortak bélenlerinin en buyligli 12, ortak kat-
lannin en kiigiligii 360 olan iki sayinin top-
lami en az kagtir?

A)y 112 B)132 (C)182 D)252 E)372
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Ornek-23

a,beZt

OBEB (a, b) = 12

OKEK (a, b) = 360 ve a — b = 84 ise a + b kagtir?
A)120 B)132 C)144 D)156 E)168

Ornek-24
g, b e Z" olmak Uzere,

2a+b 11
= — ve OKEK - =126 i
Gash ve (a, b) — OBEB(a, k) = 126 ise

a-b kaghr?
A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 22

Ornek-25
a ve b pozitif tamsayilardr.

3
=—ve OBEB(a, b) =
a+b 7 (@ b) b-a

OKEK(a, b) kagtir?
A) 36 B) 42 C) 48 D) 60 E) 72

ise

-BiTTi-
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Ornek-26

60 kg, 72 kg, 96 kg lik Ug cins piring birbirine karngtril-
madan esit blytkl(kteki guvallara doldurulacaktir.

Buna gore, en az kag guval gerekir?

A) 15 B) 19 C) 21 D) 23 E) 25

Ornek-27

300 kg patates, 500 kg sodan ve 160 kg yer fistigl, hi¢
artmayacak sekilde esit hacimli paketlere aynimak
isteniyor.

Bu Is icin en bilyiik hacimli paketierden kag tane
gereklidir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 33 E) 48

Ornek-28

Boylan 30, 45, 50 cm olan g farkh tel, uzunluklar bir-
birine esit olan pargalara bollnecektir,

Buna gére, parga sayisi en az kag olur?

A) 36 B) 30 cy 28 D) 25- E) 20

Ornek-29

Kenar uzuniuklart 60, 80, 100 ve 108 m olan dort-
gensel bir arazinin etrafina, kdgelerine birer adag gele-
cek gekilde egit araliklarla agag dikilecektir.

Buna gdre, bahgenin gevresine en az kag agag
dikilir?

A) 60 B) 64 C) 73 D) 87 E) 93

Ornek-30

Kenarlar 60, 144 ve 156 metre olan Gggen sek-
lindeki bir bahgenin etrafina, kdselere de fidan
dikilmek kosuluyla esit araliklarla fidan dikile-
cektir.

Bunun igin en az kag¢ fidan gerekir?

A) 127 B)28 C) 29 D)y 30 E) 32

Ornek-31

Boyutlan 60 m ve 84 m olan bir bahgenin etrafina esit
araliklarla fidan dikilecektir.

Kogelere birer fidan gelecek sekilde en az kag¢
fidan dikilir?

A) 20 R) 92 C) 24 n) 28 F) 28
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Ornek-32

Kenar uzuniukian 180 cm ve 200 cm olan dikdortgen
seklindeki bir odanin igine kare bigiminde parkeler
dégenecektir.

Buna gore, en az kag parke gerekir?

A) 72 B) 90 C) 100 D) 120 E) 150

Ornek-33

Boyutian 84 ve 240 m olan dikddrtgen bigimindeki bir
bahge es alanli karelere pargalaniyor ve olugan
karelerin kogelerine birer agag dikilmek isteniyor.

Buna gére, en az kag agaca ihtlyag vardir?

A) 106 D) 140 C) 162 D) 160 E) 168

Ornek-34

Kenar uzuniuklan 240 m ve 420 m olan dikdértgen
bigimindeki bahge, kare seklinde bdlimlere ayrilip,
her karenin kdgesine birer agac gelecek sekilde agag
dikilecektir.

Buna gdére, en az kag agag gerekir?

A) 24 B) 26 C) 28 D) 30 E) 40

Ornek-35

Ayritlanmn uzunluklart 15 m, 18 m, 21 m olan

dikdortgenler prizmas: geklindeki bir depo en
az kag tane 6zdes kiip ile tam olarak dolduru-
labilir?

A)160 B)170 C)180 D)210 E) 221

Ornek-36

Boyutlari 75, 90 ve 120 cm olan dikdértgen priz-
masi seklindeki bir kutunun ici hi¢ bosluk kalma-
yacak sekilde es kiipler ile doldurulacaktir.

En az kag kiip gerekir?

A) 210 B)240 C)300 D)360 E)420

Ornek-37

Boyutlan 48, 60, 72 metre olan bir deponun igini
tamamen dolduracak gekilde en blyik odlgideki esit
kipler yerlestirilecektir.

Bu kiiplerden en az kag tane yerlegtirilmelidir?

A) 60 B) 90 C) 120 D)150 E) 180
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Ornek-38

Boyutlari 6 cm ve 20 cm olan dikddrtgenler birlestiri-
lerek bir kare olusturulmak isteniyor.

Buna gére, en az kag dikdortgene ihtiyag vardir?

A) 20 B) 82 C) as D) 40 E) 48

Ornek-39

Boyutian 12 ve 18 cm olan dikdértgen seklindeki
tahtalardan en az kag tanesi yan yana getiriime-
lidirkl, en kii¢lik kenarh bir kare elde edilsin?

AR R) R o) 10 m 12 £) 1A

Ornek-40

Ayritlan 4 cm, 5 cm, 8 cm olan dikdértgenler priz-
malanndan kip elde edilmek isteniyor.

Buna gobre, en az kag prizma gerekir?

A)300 D) 320 C) 300 D) 400 ) 480

Ornek-41

Boyutlarn 4, 6 ve 9 cm olan dikdértgenler prizmasi
bigimindekl en az kag koll kullanilarak bir kip elde
edilir?

A) 216 B) 240 C) 264 D) 280  E) 200

Mola®©

Ornek-42

Ug zilden birincisi 20 dakika, ikincisi 30 dakika ve
Giguncus( 40 dakikada bir gaimaktadir.

Ugii birlikte ilk kez galdiktan sonra, ikinci kez gl
birlikte ¢aldiginda birinci zll kag kez galar?

A) 3 R) a4 Y5 D)6 EY7

Ornek-43

Bir limana (¢ gemi sirasiyla 18, 54 ve 30 giinde bir
udruyor. Ugii birlikte ayni anda hareket ettikten kag
gin sonra ligil tekrar birlikte limanda olur?

A) 280 Ry 270 0) 280 n) san F) 200

8 www.nejdetkirpi.com



OBEB-OKEK 5.BOLUM — DERS-1 VE DERS-2

www.internetteders.com

Ornek-44

Ug kisi sirastyla 2, 3 ve 9 giinde bir izin yapmaktadir.

Ayni anda izinll olduktan sonra tekrar aym anda
izinli olduklan giine kadar, yalmz iki kiginin birlikte
izin yaptigi ginlerin sayis: kagtir?

A3 B) 6 0)9 D) 12 E) 18

Ornek-45

Dairesel bir pisti Gig kosucu sirasiyla 20, 30, 45 dakika-
da bir turlayabiliyor. Kosucular hep birlikte aynt nok-
tadan ayni ydnde kosmaya baslhyorlar.

ilk kez Ugii yan yana geldiginde, yavag olan kogu-
cu kaginci turunu tamamlamigtr?

A4 B) 5 C)6 D) 8 E)S
Ornek-46

- Lo 2 31

Ug otomatik zil 3'8'% saat arayla galmaktadir.

Zillerin Gic) beraber galdiktan en az kag saat sonra
zliler tekrar beraber galar?

A28 R) 3 Y45 N A Fa

Ornek-47

2318 dakikada bir yanan (¢ deniz feneri, Ggii

4'2’s
birlikte yandiktan en az kag dakika sonra tekrar bir-
likte yanar?

2

A)% B2 02 D)3 E)%

Mola®©

Ornek-48

127,151 ve 247 sayilarini boldiglinde 7 ka-
lanini veren en buyik dogal say: kagtir?

Ornek-49

33, 61, 103 sayilarini béldigiinde 5 kalanini
veren en biiyilkk dogal sayinin rakamlannn
sayi degerlerinin toplami kagtir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9
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Ornek-50
161, 195 ve 212 sayilarini boéldiigtinde her defasin-
da 8 kalanini veren en biiyiik tamsay1 kagtir?

A) 1 B) 17 C)15 D) 22 E) 24

Ornek-51

24, 36 ve 42 sayllarina bolindiaginde her defasin-
da 11 kalanini veren (¢ basamakh dogal say
kagtir?

A) 412 B) 515 C) 521 D) 53 E) 550

Ornek-52

Ebru’nun cevizleri 5 er 5 er saylldiginda 3, 6 sar 6 sar
sayildiginda 4, 8 er 8 er sayildiginda 6 ceviz artryor.

Buna gore, Ebru’nun en az kag cevizi vardir?

A) 93 B) 118 C) 123 D) 148 E) 183

Ornek-53

18 e bollindiginde 13, 24 e bolindigiinde
19 ve 45 e boliindugiinde 40 kalanini veren

en kiiclik dogal say kacgtir?

A)115  B)175 C)235 D)295 E)355

Ornek-54

3 ile béliindligiinde 1, 5 ile bollindiiglinde
3 kalanini veren 240 ile 550 arasinda kag¢
tane sayt vardir?

A)19 B)20 C)21 D)22 E)23

Ornek-55

ABC (¢ basamakli dogal sayisinin
5 ile bélimiinden kalan 3,
4 ile bélimiinden kalan 2

olduguna gore, ABC doga! sayisinin kag farkls
degeri vardir?

A)41  B)44 C) 45 D) 50 E) 51
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Ornek-56 Ornek-59
2001 sayisindan en az hangi dogal say! ¢ika- a, b, ¢ pozitif tam sayidir.
rilirsa elde edilen say1 9, 12, 15 sayilari ile x=3a+1=4b+3=10c+3

tam bélinebilir? olduguna gére, x in alabilecegl en kiigiik

degerin rakamlarinin sayisal degerleri toplami
A) 15 B) 16 C) 20 D) 21 E) 30 kagtir?

A) 4 B) s cye D)7 Cye

Ornek-57
a,’b, ¢ pozitif tamsayilardir.

5a+1 = 80+4=9C+5

esitligini saglayan en_kiiciik b sayisinin rakamlan Ornek-60
toplami kagtir? 100 lle 500 arasinda bulunan tamsayilardan kag
tanesi 9 ve 12 ile tam bdlinir?
A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
Ornek-58
a, b ve ¢ pozitif tamsayilardir.
kosulunu saglayan en kiigiik A sayisinin rakamiar 19 ile 185 arasinda bulunan dodal sayilardan kag

toplam kagtir? tanesi 3 ile bolinur, 5 ile bolinmez?

A) 10 B) 11 C) 14 D)15 E) 16 A) 11 B) 22 C) 33 D) 44 E) 55

-BiTTi-
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